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Utilizagao do estojo protetor

1. Antes de usar a calculadora, retire a unidade do
estojo protetor, como mostrado na etapa 1.

2. Ap6s usar a calculadora, retire a unidade da tampa,
como mostrado na etapa 2. Para usar o estojo
protetor, encaixe-o por cima do lado do teclado da
unidade.

Precaugoes de seguranga

Antes de usar a calculadora, leia atentamente as
precaucgdes de cuidado. Tenha este manual sempre
com vocé e consulte-o sempre que necessario.

As representagdes do viso e as teclas neste manual
sd0 apenas para uso explicativo e podem nao
corresponder exatamente ao que for visto na
calculadora.

Aviso A

Este simbolo indica que ha risco de dano se as
precaucdes de seguranca especificadas foram
ignoradas.

e e e

o | |




Hickory PT-BR.book Page 2 Tuesday, July 10, 2012 I\ P

Bateria

* Mantenha a bateria fora do alcance de criangas.
Se a bateria for engolida, procure atendimento
médico com urgéncia.

* Na&o carregue, tente desativar, cause um
curto-circuito, nem aplique calor a bateria.

» Ao instalar uma nova bateria, coloque-a de modo
que o sinal positivo fique virado para cima.

« Use somente a bateria especificada neste manual.

Descarte da calculadora

* Nao descarte esta calculadora em um incinerador.
Ela pode explodir e causar danos e quimaduras.

Outras precaugoes

» Antes de usar esta calculadora pela primeira vez,
pressione a tecla [ONJ.

* A bateria pode perder um pouco de carga entre a
hora que a calculadora sai da fabrica até a hora em
que for comprada. Sendo assim, a bateria original
pode nao durar tanto quanto uma bateria nova.

* Quando a carga da bateria estiver fraca, a
memodria da calculadora pode ser corrompida ou
perdida completamente. Para evitar a perda de
informagdes importantes, mantenha uma copia
das mesmas em outro lugar.

« Evite armazenar ou usar a calculadora em
condi¢Bes extremas.

A baixa temperatura aumentara o tempo de
resposta da calculadora, fara com que o visor ndo
seja completamente exibido e reduzira a vida da
bateria. Além disso, ndo exponha a calculadora

2
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diretamente ao sol, nem a ponha proximo a um
aquecedor. A alta temperatura pode desgastar a
embalagem, distorcer o estojo ou danificar os
circuitos internos.

« Evite armazenar ou usar a calculadora em lugares
umidos ou que tenha alta umidade ou excesso de
poeira. Isso danificara os circuitos internos.

* N&o deixe que a calculadora caia nem a sujeite a
forcas extremas.

» Na&o torga, entorte nem distorga de outra forma a
calculadora.

* Nota: Carregar a calculadora em seu bolso pode
torcé-la ou entorta-la.

» Na&o use uma caneta nem outro objeto pontudo
para pressionar as teclas da calculadora.

* Use um pano macio e seco para limpar a
calculadora. Se o invélucro da calculadora for
aberto, a garantia sera perdida.

Se a calculadora estiver muito suja, use produtos
domeésticos de limpeza diluidos em agua para
limpa-la. Molhe um pano na solugéo e torce-o
antes de passa-lo na calculadora. Nao use
benzina, agentes diluidores nem outros solventes
volateis para limpar a calculadora. Isso pode
danificar o invélucro e as teclas.

Tela de duas linhas

A calculadora exibe tanto a expresséo sendo
calculada quanto o resultado do calculo. Eles s&o
exibidos na tela de duas linhas.

* A expressédo sendo calculada é exibida na linha
superior.
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* O resultado é exibido na linha inferior.

Se o resultado tiver mais de trés digitos, um
separador sera exibido antes de cada grupo de trés
digitos.

Preparagao para uso a

calculadora

Modos

Escolha o modo apropriado antes de realizar um

célculo.
Tipo de calculo Operagado | Modo de célculo
Célculo basico 1] COMP
Desvio padrao SD
Célculo usando REG

regressao

+ Pressione a tecla para exibir uma tela de
configuragéo por vez. Cada tela de configuragéo é
descrita posteriormente neste guia.

* Ao longo deste manual, a configuragdo de modo
necessaria para cada tipo de calculo sera
fornecida quando o calculo for explicado.

e e e
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Observagées:

.

Para retornar a calculadora as configuragdes

padréo, pressione (Modo) [=] nessa

ordem. As configuragdes padrdo sao:

Modo de calculo: COMP

Unidade angular: Deg

Formato de exibigdo do exponente: Norm 2
Exibicdo de fragado:. a b/c

Caractere decimal: Ponto

O indicador de modo ¢é exibido na parte superior
do visor.

Antes de calcular, verifique a configuragdo de
modo atual (COMP, REG, ou SD) e a unidade
angular(Deg, Rad, ou Grad).

Limite de entrada

e e e

A memoria da calculadora pode guardar até
79 passos em um unico calculo. Ao pressionar
uma tecla numérica ou uma tecla de operador
aritmético ((+], (—]J, [X], (=), ela ocupa um
passo. Pressionar ou n&o ocupara um
passo. Por exempl, ao pressionar ],
somente um passo sera ocupado.

Ao inserir 0 73° passo de um célculo, o cursor
mudara de “_” para “®”, alertando o fato de que a
capacidade da memoéria esta chegando ao limite.
Se o seu calculo precisar de mais que 79 passos,
separe-o em dois ou mais calculos menores e
junte-os depois.

Pressione para chamar o resultado anterior
para poder ser usado no préximo calculo. Consulte
a se¢do Memobria principal para obter mais
informagdes sobre a tecla [Ans].
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Correcao de erros ao inserir

+ Pressione (<] ou [»] para mover o cursor para a
posicdo desejada.

* Pressione para excluir o digito ou funcéo que
esteja na posic¢éo do cursor.

* Pressione as teclas [SHiff para ativar o cursor de
insergdo 1. O que quer que vocé insira, sera
exibido na posigéo atual do cursor.

* Pressione a tecla [$Hiff para retornar o cursor a
sua fungdo normal.

Chamar novamente um calculo anterior

* Todos os calculos e seus resultados sdo
guardados na memoria. Pressione (] para
chamar o calculo anterior e seus resultados.
Pressione a tecla [a] novamente para chamar o
proximo calculo anterior, e assim por diante.

* Quando um calculo anterior € chamado, é possivel
pressionar (<] ou [»] para ativar o modo de
edicao.

* Apo6s qualquer célculo, é possivel pressionar
(<] ou [»] imediatamente para edita-lo.

* A memoéria de célculo ndo € apagada ao
pressionar [AC]. Sendo assim, se vocé pressionar
novamente, os calculos anteriores ainda
estardo disponiveis.

* A capacidade da memoria de calculo para armazenar
expressode e resultados de calculos é de 128 bytes.

* A memoéria de calculo sera apagada se:

- for pressionada
- (ou [3]) (=] forem pressionadas
(o que inicializara a calculadora)
- o modo de célculo for alterado
- a fonte de energia for desligada
6
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Indicador de erro

Se ocorrer um erro, pressione (<] ou [»]. O calculo
sera exibido novamente e o cursor sera posicionado
onde o erro estiver.

Multi-declaragées

Uma multi-declaragdo € uma expressao que consiste
de duas ou mais expressdes menores. As expressdes
sdo separadas pelo caractere dois pontos (:).

Formato de exibigao do exponente

A calculadora pode exibir até 10 digitos. Valores que
precisarem de mais que 10 digitos serdo exibidos
automaticamente em notagéo exponencial. Ha dois
formatos exponenciais disponiveis:

» Para alterar o formato de exibicado, pressione
repetidamente até que a tela de configuragdes
adequada seja exibida.

Fix Sci Norm
1 2 3

+ Para uma configuragéo exponencial, pressione [ 3 .
Na tela de configuragdes exibida, pressione [ 1]
para escolher Norm 1 ou para escolher Norm 2.

* Norm 1

A notagdo exponencial é aplicada automaticamente
a qualquer numero cujo valor absoluto seja superior
ou igual a 10" ou inferior a 102,

* Norm 2

A notagédo exponencial é aplicada automaticamente
a qualquer numero cujo valor absoluto seja superior

ou igual a 10" ou inferior a 10°°.

* Neste manual, os resultados s&o exibidos no
formato Norm 1.

7
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Caractere decimal e separador

A tela de configuragéo do visor (Disp) € usada para
especificar o simbolo decimal necessario e o
caractere a ser usado a cada grupo de trés digitos.

» Para alterar essas configuragdes, pressione
repetidamente até que a tela de configuragdes
seja exibida.

Disp
1

+ Pressione [ 1] [»] para exibir a tela de
configuragoes.

+ Pressione a tecla numérica (1] ou[2]) que
corresponda a configuragdo desejada:

(1] (Ponto): Ponto decimal e virgula separadora
(Virgula): Virgula decimal e ponto separador
Inicializagao da calculadora.

» Para inicializar a calculadora (o que apagara a
memoria e todas as variaveis, e redefinira todos os
modos de volta as configuragdes padréo),

pressione: (TUDO) (=]

Calculos basicos

Operagoes aritméticas

Para realizar um calculo basico, pressione para
selecionar o modo COMP.

COMP.....ooviiiieieneieiee et (1]

* Ao elevar valores negativos a poténcias, certifique-
se de que o sinal negativo esteja dentro dos
parénteses que cercam o valor. Consulte a segéo
“Sequéncia de operagdes” na pagina 33 para obter
mais informagdes.

8
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* Um exponente negativo ndo precisa estar entre
parénteses.

sin 4.56 X 108 - [sin] 4.56 [EXP] ()] 8
+ Exemplo1:3X (4 X107)=1.2X 108
3(x] 460 [0) 7 (=]
« Exemplo2:2X (3 X4)=14
2[x][J3[+14 0 ][=]

* Vocé pode omitir o \I] no final da expresséo se a
préxima tecla a ser pressionada for [=].

@

Calculos com fragoes

» Um valor é automaticamente exibido no formato
decimal se o numero total de digitos da fragdo
(inteiro + numerador + denominador + ponto e
virgula) for superior a 10.

-
I\)
-

1

* Exemplo 1: 5 5
143 - md5=) [ 11,15 |

mi

31,03 _ 6l
Exemplo2.32+24 64
3 @ 1 o 2 [F]
2[4 3 [abd 4 [=] 61,4
6 _ 2
. Exemplo3:§—§
6 9 (=]
. Exemplo4:%+1.8=2.05
1[ab] 4[+]1.8[=]

* Um calculo que envolva uma fragdo e um decimal
costuma levar a um resultado decimal.

9
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Conversao entre exibicdo de decimal e fracionario

* Exemplo 1: 3.25 & 37

1
4

(Decimal < Fragao)

* Exemplo 2: % < 0.2

(Fragéo <« Decimal)

3.25[=] 3.25

3,1,4

1895 5]

Conversao entre fragoes mistas e improprias

* Exemplo: 2% ©

1
4

293594

» Para alterar o formato de exibigao de fragéo,
pressione repetidamente até que a seguinte

tela seja exibida.

Disp
1

+ Pressione [ 1] para exibir a tela de configuragdes.

e e e
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Pressione a tecla numérica (1] ou [ 2 ]) que
corresponda a configuragdo desejada:

(1] (a blc) : Fragdo mista
(d/c) : Frag&o impropria

Se o formato de exibigao d/c for escolhido e uma
fragcdo mista inserida, ocorrera um erro.

Calculo de porcentagens

Sobre o calculo de porcentagens

e e e

Exemplo 1: Calcular 15% de 1000? (150)
1000 15

Exemplo 2: 330 é que porcentagem de 4407 (75%)
330 (+] 440

Exemplo 3: 1000 mais 15%? (1150)
1000 15

Exemplo 4: 1000 menos 15%7? (850)
1000 15 =

Exemplo 5: Se o peso original de uma amostra for
400g, e mais 100g forem adicionados, qual € a
porcentagem do novo peso em relagdo ao peso
antigo? (125%)
100 (+] 400

Exemplo 6: Se a temperatura aumentar de 60°C

para 66°C, qual € aumento percentual? Qual o

valor quando a temperatura aumentar para 69°C?
(10%, 15%)

66 (=] 60 [s#77] [% | > ] [>] 9 [=]

11
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Calculos envolvendo graus, minutos e

segundos

E possivel converter um niimero sexagesimal em

decimal.

« Exemplo 1: Converter o niumero decimal
1.234 em seu equivalente sexagesimal e, depois,
converté-lo de volta em um numero decimal.

1.234 =] 1.234

1914°2.4
1.234

* Exemplo 2: Calcular 12° 34’ 56” X 7.89

12[57] 34 7] 56 7.89 [=] | 99°16°25.44

FIX, SCI, RND

» Para alterar as configuragdes do formato de
exibigdo, pressione repetidamente até que a
tela abaixo seja exibida.

Fix
1

Sci Norm
2 3

+ Pressione a tecla numérica (1,2 ], ou[3])

correspondente a configuragdo que vocé deseja

alterar.

(1] (Fix): Para definir o nimero de casas decimais
(Sci): Para definir o nimero de digitos

significativos

(Norm): Para definir o formato de exibico

como normal

« Exemplo1:100 + 3 X 15

e e e

100 (%3 ) 15 =]

12
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(Agora, especifique que vocé quer que os nimeros
sejam exibidos com 3 casas decimais.)

WO+« + e (1] (Fix) Fix
500.000

(Perceba que apenas a precisao da visualizagédo é
alterada para 3 digitos. Os calculos ainda sédo
realizados usando os nimeros completos.)

100 (=) 3[=] 33.333
15[=) [ 500.000

(Observe que também é possivel forgar a
calculadora a arredondar um numero para o
numero de casas decimais especificado.)

100 (=) 3[=] 33.333

(Arredondado internamente) 33.333
15(=) [ 499.995

« Pressione [V3g] -+ .. (Norm) (1] para cancelar as

configuragdes.

Exemplo 2: 2 - 3
Exibe o resultado com dois digitos significativos

(Sci 2) (o] - - (Sci)

2(+13(=] SCI
6.7 x 100!

Também é possivel exibir resultados com 10
digitos significativos (Sci 10) usando (Sci) [ 0 ]

+ Pressione (Mo .. ... (Norm) 1] para cancelar

as configuragoes.

13
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Calculos envolvendo a memoria

Para realizar um calculo que envolva a meméria,
pressione para entrar no modo COMP.
COMP.....

58 (1]

Memoria Ans

A memoria Ans é atualizada com cada novo
calculo ao pressionar [=].

Também é possivel atualiza-la pressionando [SHIFT

(%], ou depois de uma letra
(AparaF,ouM, X,ouY.)

Ao pressionar [Ans], 0 conteido da meméria Ans
sera chamado.

A memoria Ans s6 pode armazenar um valor
por vez.

A memoria Ans néo é atualizada se um erro
ocorrer enquanto vocé usar qualquer uma das
teclas mencionadas acima em um calculo.

Calculo continuo

.

O resultado exibido pode ser usado como o
primeiro valor para o préximo calculo. Basta
pressionar qualquer tecla de operador. A palavra
Ans sera exibida na tela, indicando que a ultima
resposta obtida sera a usada no calculo.

O resultado anterior também pode ser usado pelas
seguintes fungdes: (x2, x3, x™1, x/, DRGP),+,-,
a4 X+, Prou,C

14
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Variavel M

E possivel usar a variavel M para computar totais
acumulados que podem ser postos diretamente
dentro da variavel M, ou podem ser adicionados
ou subtraidos de um numero armazenado na
variavel M.

Para apagar todos os valores numéricos na

variavel M separada, pressione [0
(M+)

12+3=15 12 [+ [s#71) [s70) (M ] (M=)
45-6 =39 45[=]6 [m]
-38x2=176 38 [X] 2 [sHrT] [m-]
(Total) -22 (R [M] (M+)
Variaveis

.

Existem 9 variaveis. A para F, M, X, e Y. Essas s&o
usadas para armazenar dados, constantes,
resultados de calculos e outros valores numéricos.

Para apagar uma Unica variavel, armazene o valor

zero nela. Por exemplo, [ 0] [A] Isso

apagara a variavel A.
Para apagar os valores de todas as variaveis,
pressione (Mcl) (=]
Exemplo:
1234 - 20=61.7
1234 + 25=49.36
1234 (=]20(=]
(+]25[=]

15
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Funcgoées cientificas

Para realizar um calculo cientifico, pressione
para entrar no modo COMP.

COMP....ooooooooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e N

» Alguns célculos cientificos podem demorar mais
do que outros tipos de célculos.

* Vocé pode iniciar o préximo célculo logo depois
que o resultado do calculo for exibido na tela.

- 7 =3.14159265359

Funcgbes trigonométricas e trigonométricas
inversas

» Para alterar a unidade angular atual (graus,

radianos ou grads), pressione repetidamente
até que a seguinte tela seja exibida.

Deg Rad Gra
1 2 3

+ Agora, pressione a tecla numérica (1], 2], ou
) correspondente a unidade angular que vocé
deseja usar.

(Observe que 90° = g radianos = 100 grads)

- Exemplo 1: sin12° 34’ 56" = 0.217840422
~~~~~~ (1] (Deg) 12[2] 34 2] 56 (] [=]

* Exemplo 2: cos(g rad) = 0.5
------ (2] (Rad) [cos][ (] (7] [+]3 [ ][=]

Q T
+ Exemplo 3: cos™ "3 =0.25T(rad)(= 2 (rad))
------ (Rad)
e )] 2 (3] 2 0 = Jane] = [ [ =]
+ Exemplo 4: tan™' 0.789 = 38.27343992

WOOE] - e (1] (Deg) 0.789 (=]
16
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Funcodes hiperbolicas e hiperbdlicas
inversas

* Exemplo 1: sinh4.5 = 45.00301115
[sin] 4.5[=]
+ Exemplo 2: cosh™ 60 = 4.787422291
60 (=]

Logaritmos comuns, logaritmos naturais e
antilogaritmos

+ Exemplo 1: log1.2 = 0.079181246 1.2[=]
» Exemplo 2: In90(=log¢90) = 4.49980967

[in]90 (=]

ne=1 ) ([ [ (=)

+ Exemplo 3: ¢'0=22026.46579 10(=]

« Exemplo 4: 10?5 = 316.227766 2.5(=]

+ Exemplo 5:25=0.03125 209 [©]5(=]

+ Exemplo6: (20=64  [(J[@)2(1)7)6[=]

» Observe que o valor negativo do exemplo anterior
teve que ser posto entre parénteses. Consulte
“Sequéncia de operagdes” na pagina 33 para obter
detalhes.

Raiz quadrada, raiz cubica, raiz, cubo ao
quadrado, reciproca, fatorial, nimero

aleatodrio, relagao de circunferéncia (),
permutagdo e combinagio

« Exemplo 1: /2 +./3x /4 =4.878315178

(H2#[3xXI[]4(=]
17
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Exemplo 2: 3/4 + 3/-5 =-0.122574894
(s (o] 4 (] [ (] (@] 5 [=]

Exemplo 3: 4/123 (=123"4) = 3.330245713

4 123(=]
Exemplo 4: 123 + 452=2148 123 [+] 45 [x2][=]
Exemplo 5: 543 = 157464 54 [x3][=]
1
Exemplo 6: 771 =6
2 3

(J2(x=]30D ] (=]
Exemplo 7: 6! = 720 6 (=]

Exemplo 8: Gerar um numero aleatorio entre 0.000

e 0.999
(=] 0.654

(O valor mostrado acima é apenas um exemplo.
E provavel que um nimero aleatério diferente seja
gerado a cada vez)

Exemplo 9: 27T = 6.283185307 2 (=]
Exemplo 10: Quantos nimeros de 5 digitos diferentes
podem ser compostos pelos algarismos de 1 a 6 sem
que nenhum algarismo se repita (12345 permitido,
11234 n&o permitido)? (720)
6 5(=]

Exemplo 11: Quantos grupos diferentes de trés
pessoas podem ser organizados com 10 pessoas?
(120)

10 [nc] 3[=]

18
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Conversao de medidas angulares

* Pressione as tecla [SHf para exibir a seguinte
tela.

D R G
1 2 3

+ Pressione[1],[ 2], 0u para alterar o valor

exibido para a unidade angular correspondente.

« Exemplo: Alterar 2.34 radianos para graus..

NODE] +o+ +ee (1] (Deg)
234 R=] [z

134.0721241

Sistemas de coordenadas (Pol (x, y), Rec(r, 0))

* O resultado sera armazenado nas variaveis E e F
automaticamente.

* Exemplo 1: Exprima o ponto definido pelas
coordenadas polares (7 =4, 6 = 30°) em
coordenadas retangulares ( x, y).

(Deg)
x =3.464101615 SHFT 41300 (=]
y=2 (Rel (F

+ Pressione (E ] para exibir o valor de x ou
pressione ['F ] para exibir o valor de y .

« Exemplo 2: Exprima o ponto definido pelas
coordenadas retangulares (2, /5 ) em
coordenadas polares (r, 0 ).

(Rad)
r=3 ]2 JC] 50 ][=]
0 = 0.84106867 (7]

19
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+ Pressione (E ] para exibir o valor de r ou
pressione ['F ] para exibir o valor de 6.

Representagdo de numeros em formato de
engenharia

» Exemplo 1: Alterar 54321 metros para quildmetros
--->54.321 X 103 54321 (=]
(km)

« Exemplo 2: Alterar 0.01234 gramas para
miligramas

--->12.34 X 1073 0.01234[=]
(mg)

Estatisticas

Desvio padrao-SD

Pressione para selecionar o modo SD para
célculos estatisticos com desvios padrao.

Y T,

Nos modos SD e REG, a tecla funciona como a
tecla [DT].

Pressione as teclas (1] (Scl) (=] para
apagar a memoria de estatisticas antes de inserir
dados.

Pressione a seguinte tecla para inserir dados.

<x data>

Insira dados para calcular n, Y'x, £x 2, %, xo,,, X, 4.

20
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@

Para exibir este Pressione essas teclas
resultado
52 SHIF (1)
x SHIFT) [sSum
n ) ) (3]
X sHET)  [svaR) (1]
xc, SHIT)  [sVAR
X6, 4 SHIT)  [sVAR
Exemplo: Calcular xo,_4, x5, X, n, Zx, i

usando os seguintes dados:

15, 14, 11, 15, 13, 13, 14, 12
No modo SD:
(1] (Scl)[=] (Stat clear)

15 [DT]

Sempre que pressionar [DT], os dados que foram
inseridos serdo armazenados. O valor n = exibido na
tela indica o nimero da pares de dados que foram
inseridos.

14 [p1] 11 (7] 15 DT}
13[o7][p7] 14 [07] 12 [0T]

Desvio padrdo da amostra

X6, 4 =1.407885953 (=)
Desvio padrao da populagédo

X6, =1.316956719 (sHFT) [svaR] [ 2] [=])
Meio (x ) = 13.375 (shir) [sv) (1] (=]

Numero de pontos de dados(n) = 8 (=]
Somatorio dos valores dos dados (Zx ) = 107 =)

Somatoério dos quadrados dos valores dos dados

(£2) = 1445 @ 6 (1) (=)
21
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Dicas de entrada de dados

e e e

Pressione para inserir os mesmos dados
duas vezes.

Pressione (] para repetir o mesmo item de
dados diversas vezes. Por exemplo, pressione
100 (1) (5] 15 para inserir o valor de dados
100 15 vezes.

E possivel realizar essas operagbes em qualquer
sequéncia, ndo necessariamente na mesma
ordem em que o exemplo acima.

Pressione [« ] ou [ ] para rolar pelos dados
inseridos.

Edite os dados exibidos como desejar. Os novos
dados substituem os antigos apés inserir novos dados
e pressionar [=]. Sendo assim, se vocé quiser realizar
outras operagdes (calculos, exibigdo de resultados de
célculos etc.), vocé precisa apertar primeiro a tecla
para sair da tela de exibi¢éo de dados.

Para alterar um valor de dados, encontre-o, insira o
novo valor e pressione [=]. (Entretanto, sera
necessario pressionar se desejar adicionar o
valor como um novo item de dados.)

Para excluir um valor de dados exibido ao
pressionar [a] e [*] pressione, [-ar).

Os valores sao armazenados na memoria. Se a
mensagem “Data Full” for exibida na tela, na ha
mais memoria disponivel para armazenar novos
dados. Neste caso, pressione [=] para exibir o
seguinte menu:

Edit OFF ESC
1 2

Pressione para sair da operagao de entrada de
dados sem armazenar os valores de dados fornecidos.
Ou se preferir, pressione para apagar os valores,
mas permanecer no modo de entrada de dados.

22
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Pressione [sHi para cancelar a entrada de
dados.

Nos modos SD e REG, néo é possivel exibir nem
editar itens de dados apés alterar para outro modo
ou escolher um tipo de regresséao diferente (Lin,
Log, Exp, Pwr, Inv, Quad).

Regressao-REG

Calculos que envolvam regrssao precisam do
modo REG. Pressione a tecla para selecionar
o modo REG.

REG... ..ottt

.

Nos modos SD e REG, a tecla [M+] funciona como a
tecla [DT].

Ao selecionar o modo REG, sera exibida a
seguinte tela.

Lin Log Exp &
1 2 3
A & JEY
« Pwr Inv Quad
1 2 3

Agora, pressione a tecla numérica (1], 2], ou
[(3]) correspondente ao tipo de regressdo que
vocé deseja usar.

(1] (Lin) :Regressao linear

(Log) : Regressao logaritmica

(Exp) : Regresséo exponencial
[»>][1](Pwr) :Regressdo de poténcia matematic
] (Inv)  :Regressao inversa
[»][3](Quad) : Regress&o quadratica

23
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» Antes de inserir dados, pressione as teclas

(1] (Scl) [=] para apagar a meméria de

estatisticas.

Pressione a seguinte tecla para inserir dados.
<x data>[ ] <y data>

O resultado do célculo de regresséo é determinado
pela entrada de dados. O resultado pode ser
exibido usando as seguintes teclas e sintaxe:

Para exibir este resultado

Pressione essas teclas

Tx?
Zx
n
3y?
Zy

Xxy

Y Gn—1
Coeficiente de regressao A

Coeficiente de regresséo B

HFT) [ssw] (1]
][]

] [2]

HIF

HH

H

=

HH

][]
[>] (2]
(] (3]
-] D[]
[>] ] [2]

SHIFT

S-VAR

Com tipos de regressdo ndo quadraticas:

Coeficiente de regresséo r

X

¥

Para exibir os resultados do calculo de regressao
quadratica, use as seguintes teclas e sintaxe.

24
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@

Para exibir este resultado | Pressione essas teclas
2 [0 ) (3= ) (1
Tx2y ][]
x4 (][]
Coeficiente de regresséo C (>10>]
1 ][]
72 C=10]0]
5 =10 []

» Os valores de estatisticas calculados podem ser
armazenados e usados em expressoes.

Regressao linear
» A foérmula para regressao linear € y=A+B x

« Exemplo: A relagéo entre a presséo atmosférica e
a temperatura do ar € apresentada na seguinte

tabela:

Temperatura Pressao
do ar Atmosférica
10°C 1003 hPa
15°C 1005 hPa
20°C 1010 hPa
25°C 1011 hPa
30°C 1014 hPa

A seguir, é explicado como calcular os coeficientes da
férmula de regressdo e como a formula pode entao
ser usada para determinar a temperatura do ar a uma
pressao especifica (1000hPa) e a presséo do ar a
uma temperatura especifica (-5°C). Durante o
processo, também determinaremos o coeficiente de

determinagéo (V2) e a covariancia da amostra.
25
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No modo regresséo (REG): (ny —nex .y)
n—1

(mode 3)[1] (Lin)
(1] (Scl) [=] (Stat clear)

107100307 | .= o 4

Sempre que pressionar (DT), os dados que foram
inseridos serdo armazenados. O valor » = exibido na

tela indica o nimero da pares de dados que foram
inseridos.

15(>] 1005

20[>]1010(D7]) 25> ] 1011

301014

Coeficiente de regressao A=997.4 101 ][=]
Coeficiente de regressdo B=0.56 1] 2][=]

Coeficiente de regresséo

=0.982607368 ]3] (=]

A presséo atmosférica quando a temperatura do ar é -5°C

=9946 [ ][] 5[0 ] (e [sve] -] -] [>] 2] [=]
A temperatura do ar quando a presséo atmosférica € 1000hPa
=4.642857143 1000 1] [=]

Coeficiente de determinagao

=0.965517241 (o) s8] (o] o (3] [%*) (=]
Covariancia de amostra=35 [ (] ]3] (=]
) [0 [ () 50 [ [T [X]

NN ENIES

(O 6 (3= 1 (=)

Logaritmica, exponencial, poténcia
matematica e regressao inversa

* Use esses tipos de regressdo da mesma forma
que a regressao linear (consulte acima).

26
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* As férmulas de regressao correspondentes sao:

@

Regressao y = A+Belnx

logaritmica

Regressao y = A*e®*(Iny = InA+Bx)
exponencial

Regresséo de y = Ase* (Iny = InA+B Inx)
poténcia matematica

Regressao inversa y =A+B1/x

Regressao quadratica

« A férmula de regresséo para regressdes
quadréticas é y = A+Bx+Cx?

« Exemplo: Neste exemplo,

realizaremos regressao quadratica xi |\ yi
nos dados fornecidos para 29 |1.6
determinar a férmula de regressao 50 (235
e, entdo, usé-la para calcular 3 74 ]380
(o valor estimado de ¥) quando xi 103 464
—~ . 118 [48.0
=16 e o valor X (valor estimado
de x) quando yi = 20.
No modo regresséo (REG):
[(»][3](Quad)
(7] (Scl) (=] (Stat clear)
29> ]1.6[p1)50[ >+ ] 23.5(DT]
74(>]38.0 103 [ ]46.4
118> ]48.0

27
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Coeficiente de regresséo

A=-35.59856934 1] [](=]
Coeficiente de regresséo
B= 1.495939414 (swr) [k [ -] (2] [=]

Coeficiente de regressao

C=-6.71629667x 10 (1] ](=]
Valor estimado de 7" =-13.38291067 when xi = 16

16 (57 (5] () (] [ (3 (=]

Valor estimado de x'1 =47.14556728 when yi =20
20 () ) (o] ) ) (1 (=)

Valor estimado de X" , =175.5872105 when yi = 20
20 1] 2] [=]

Dicas de entrada de dados

+ Pressione para inserir os mesmos dados
duas vezes.

+ Pressione [#f] [ ;] para inserir os mesmos dados
diversas vezes. Por exemplo, ao pressionar 30 * ]

40 (A (55 o par de dados {30, 40} sera

inserido 5 vezes.

« As dicas de entrada de dados referentes ao desvio
padrdo (consultar acima) também se aplicam no
modo Regresséo.

* Ao realizar calculos estatisticos, ndo armazene
dados nas variaveis de A a F, X nem Y. Essas
variaveis sdo usadas como meméria temporaria
nos calculos e, por isso, seus conteddos podem
ser sobrescritos durante os calculos.

» As variaveis de A a F, X e Y sdo apagadas quando
o modo REG é selecionado e um tipo de regresséo
é escolhido (Lin, Log, Exp, Pwr, Inv, Quad). Elas
também sdo apagadas se vocé mudar para outro
tipo de regresséo.
28
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Dados técnicos

Solugao de problemas

Se o resultado de um célculo n&o for o que vocé
esperava, ou se um ocorrer um erro, siga as
seguintes instrugdes.

1. Pressione as teclas (Mode) (=]
nessa ordem para redefinir todos os modos e
configuragdes.

2. Certifique-se de que a formula ou expressao
inserida esteja correta.

3. Selecione o modo correto e realize o céalculo
novamente.

Se o problema persistir, pressione [ON]. A calculadora
realizara uma autoverificagdo e, se alguma
anormalidade for encontrada, apagara todos os dados
armazenados. Por esta razdo, recomenda-se sempre
ter uma copia de todas as informagdes importantes
em algum outro lugar que néo a calculadora.

Mensagens de erro

Caso ocorra um erro, a calculadora parara de
funcionar imediatamente. Pressione para apagar
a mensagem de erro, ou pressione (<] ou [»>] para
exibir novamente o calculo para que este possa ser
corrigido.

Math ERROR

Causas » O resultado excedeu o limite
computacional da calculadora.

» Vocé tentou inserir um valor que excede
o limite de entrada da calculadora.

» A operacédo solicitada é
matematicamente invalida (por exemplo,
divisdo por 0).

29
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Certifique-se de que o valor fornecido
esteja dentro do intervalo de entrada
permitido. Se estiver usando variaveis de
memoria, verifique se os valores
armazenados ndo fardo com que a
calculadora exceda o limite
computacional.

Causas .

Solugao .

A capacidade da pilha de numeros ou da
pilha de operadores foi excedida. A pilha
de numeros pode ter 10 niveis; a pilha
de operadores pode ter 24 niveis.

Simplifique o calculo.

Divida o calculo em duas ou mais partes.

Syntax ERROR

Causas .

Solugao

Arg ERROR

O numero inserido ou o operador
selecionado néo era esperado ou ndo
se encontra na forma correta.

Pressione [<t] ou [»] para exibir
novamente o célculo. O cursor sera
posicionado no lugar onde o erro
ocorreu. Corrija o problema e prossiga
com o calculo.

Causas .

Solugao .

Um dos parametros inseridos n&o era
esperado ou ndo se encontra na forma
correta.

Pressione (<] ou [»] para exibir
novamente o célculo. O cursor sera
posicionado no lugar onde o erro

ocorreu. Corrija o problema e prossiga
com o célculo.

30
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Intervalo de entrada

Funcdes Intervalo de entrada
sinx DEG |0=|x| =4.499999999 X 1010
RAD |0s|x| £785398163.3
GRA  |0s|x| £4.9999999999 X 101
cosx DEG |0=|x| =4.500000008 X 1010
RAD |0=|x| = 785398164.9
GRA | 0=|x| =4.9999999999 X 100
tan x DEG |lgual ao sin x, exceto quando
x| = (2n-1)x 90
GRA |Igual ao sin X, exceto quando
x| = (2n—1)><g
RAD |lgual ao sin X, exceto quando
x| = (2n-1)x100
sinx
cosTx 0=|x| =1
tan'x  |0=|x| £9.999999999 X 10%
sinhx
P 0=|x| £230.2585092
sinh'x  |0=|x| =4.999999999 X 10%
cosh™'x |0=x=4.999999999 X 10%°
tanhx 0=y £9.999999999 X 10%
tanh™'x |0=(x £4.999999999 X 10!
Logx/Inx | 0<|x| £9.999999999 X 109
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10% -9.999999999 X 10% =x = 99.999999999
ex -9.999999999 X 10% =x = 230.2585092
Jx 0sx <1 X 1010

2 x| <1 X 1050
X
1/x [x| <1 X109 ; x 0

10

3/ x| <1 X 10
x! O=x 69 (x é um inteiro)
WP 0sn<1X100,0sr=n

(n, r sao inteiros)
1= {nl/(n—r)!} <1 X 10100

+-Cr 0=n<1X100,0sr=p
(n, r séo inteiros)
1=[n!/{rl(n—r)}]<1 X 10100

Pol(x, ) | Ixl, [yl £9.999999999 X 10%°

(% +%)=9.999999999 X 10

Rec(7, 0)|0=r £9.999999999 X 10%°
6 : Igual a sinx

lal , b, c<1 X 101 0sb,c

x| <1 X 10100

Conversées Decimal & Sexagesimal
0° 0° 0° =|x| = 999999° 59°

32
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,\()}) x>0 :-1X 10"%<y Jogx <100
x=0:y>0

1
x<0:y=n,5 ,79(n €um inteiro)
Entretanto, -1X 10'%<1/y log|x| <100
{C\/)—/ y>0:x#A

-1X 10"%<1/x logy <100

y=0: x>0

1
y<0:x = 2n+1, n (n#, n & um inteiro)

Entretanto, -1 X 101%°<1/x log|y| <100

ablc O numero total de digitos do inteiro,
numerador e denominador deve ser igual
ou menor a 10 (incluindo simbolos de

divisdo)

(SF'SEG) x| <1X10%0 XS, YO, % §: n#
ly| <1X10%0 X5, 1, YO, 1 AB,r: n,1
|n] <1X10100

Cada operacgao tem precisdo de +1, no 10° digito.
Entretanto, calculos que envolvam mais de uma
operacéo fardo com que o erro seja acumulado. Isto
também acontece com calculos internos que

envolvam mais de uma operagao, como ~(x¥),%/y, x!,
¥, P, ,C, e semelhantes.

Lembre-se de que o erro pode ser maior quando
préximo a um ponto de inflexdo de uma fungao.
Sequéncia de operagoes

Os caélculos séo realizados na seguinte ordem:

1. Transformagdes de coodenadas:Pol( x,y),Rec(r, 0 )

33
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2. Fungdes do tipo A: Sao fungdes onde um valor deve
ser inserido antes de se pressionar uma tecla de
fungéo.

x3, %2 xR, R RY

Conversao de valores angulares (DRGP>)

3. Poténcia matematica e raiz: A(x¥), %/

4.ablc

5. InTT, e(base do logaritmo natural), multiplicagdo
implicita envolvendo um nome de variavel ou
memoria: 2T, 3 e, 5A, TTA, etc.

6. Fungdes do tipo B:

Sao fungdes onde uma tecla de fungéo precisa ser
pressionada antes que um valor seja inserido.

1 1

v, ¥, log, In, ¢*, 10, sin, cos, tan, sin”! cos™,
tan™, sinh, cosh, tanh, sinh™, cosh™, tanh™, (-)
7. Multiplicagdo implicita que precede uma fungéo do

tipo B: 2./3, Alog2, etc
8. Permutagdes e combinagées: ,P,, ,C,
9. X, +
10. +,-

* Em uma expresséo onde dois componentes
tenham a mesma prioridade, o célculo sera
realizado da direita para a esquerda.

€' In V120 — &* (In(v120))

» Os outros calculos seréo realizados da esquerda
para a direita.

» Os calculos entre parénteses sdo realizados antes.

» Se o calculo possuir um parametro com um
numero negativo, este devera ser colocado entre
parénteses. Ja que um sinal de menos (-) é

34
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considerado uma fung&o do tipo B, tome cuidado
ao incluir nimeros negativos em operagdes de
raizes, fungdes do tipo A e poténcias matematicas.

Exemplo: (-3)* = 81
-3%=-81

Pilha

Essa "pilha" &€ uma area da memoria usada para
salvar temporariamente valores (pilha de nimeros) e
a ordem das operagdes (pilha de operadores) durante
um calculo. A pilha de niUmeros tem uma capacidade
maxima de 10, enquanto que a de operadores tem
capacidade maxima de 24. Se um calculo exceder a
capacidade da pilha, ocorrera um erro de pilha
(Stack ERROR).

Exemplo:
(3+ ><( + 6) +~8)+9=
0006 0 6060 0

GIECIECIECIRS)
IRGIESEXNEN

S Q0SS
+| ~| X| +|~[~| x

« O calculo sera realizado na ordem descrita na
Sequéncia de operagdes. Durante o curso de um
célculo, as pilhas de nUmero e ordem séo
apagadas.

35
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Power-Saver Automatico

Se a calculadora nao for usada por 5 minutos, ela
sera desligada automaticamente. Pressione para
liga-la novamente.

Substituicdo da bateria

Se a calculadora for alimentado por energia solar com
uma bateria LR44 de reserva.

Substitua a bateria o mais rapido possivel quando o
visor comegar a perder visibilidade. Um visor sem
visibilidade indica que a bateria esta fraca.

1. Pressione (OFF).

2. Remova o parafuso que prende a tampa da
bateria e, depois, remova a tampa da bateria.

3. Remova a bateria antiga.

Insira o lado positivo da nova bateria virado para cima.

5. Coloque novamente a tampa da bateria e prenda-
a com o parafuso.

6. Pressione as seguintes teclas para redefinir todos
os modos e configuragdes:

>

(Mode) (=]
'.3‘
O ———
/\) T
lor
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Especificagoes
Alimentagao:

» Célula solar:: Embutida na parte dianteira da
calculadora

» Célula botdo: Uma (1) bateria botao alcalina
(LR44)

Vida da bateria: Em espera (Ligada, mas sem
calculos) cerca de 3 anos;
Desligada - cerca de 5 anos.

Dimensées: 147,0 x 77,2 x 15,0 mm (unidade)
149,5 x 82,2 x 19,5 mm (com o estojo
protetor)

Peso: 93g (unidade)
123g (com estojo protetor)

Temperatura de funcionamento: 0°C ~ 40°C
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Informagoées regulamentares

Informag6es regulamentares da Unido
Europeia

Os produtos que apresentam a marca CE estdo em
conformidade com as seguintes Diretivas da UE:

» Diretiva de Baixa Tensao 2006/95/EC
« Diretiva EMC 2004/108/EC

» Diretiva Ecodesign 2009/125/EC, onde aplicavel

A conformidade CE deste produto é valida somente se
a alimentagéo for fornecida através do adaptador de
CA correto, contendo a marca CE, fornecido pela HP.

A conformidade com essas diretivas implica a
conformidade com as normas europeias
harmonizadas (Normas Europeias) aplicaveis,
listadas na Declaragéo de Conformidade da UE
emitida pela HP para este produto ou familia de
produtos, e disponivel (apenas em inglés) na
ducomentagdo do produto ou no seguinte site:
www.hp.eu/certificates (digite o nimero do produto no
campo de pesquisa).

Essa conformidade é indicada por uma das seguintes
marcas de conformidade colocadas no produto:

Para produtos nao utilizados em
telecomunicagdes e para produtos de
c € telecomunicagdes harmonizados da
UE, tais como o Bluetooth®, dentro da
classe de energia abaixo de 10 mW.

Para produtos de

telecomunicagdes nao
c € @ harmonizados da UE (se aplicavel,
um numero de corpo notificado de
4 digitos € inserido entre CE e !

(o ponto de exclamagao)).
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Consulte a etiqueta de regulamentagao fornecida
neste produto.

O ponto de contato para questbes regulamentares é:
Hewlett-Packard GmbH, Dept./MS: HQ-TRE,

Herrenberger Strasse 140, 71034 Boeblingen,
ALEMANHA.

Aviso para o Japao
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informag6es Classe B para a Coreia
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Material perclorato - pode ser necessario
manuseio especial

A bateria de reserva da meméria da calculadora pode
conter perclorato e precisar de tratamento especial ao
ser reciclada ou descartada na Califérnia.

Descarte de lixo elétrico ou eletréonico em
casas privadas na UE.

Este simbolo indica que o produto
nao deve ser descartado em lixo
domeéstico. Em vez disso, proteja a
saude das pessoas e do meio-
ambiente, entregando seu lixo
elétrico ou eletrénico em um ponto
de coleta apropriado para que seja
_ reciclado. Para obter mais
informagdes, entre em contato com
o servigo de coleta de lixo domiciliar ou acesse
http://www.hp.com/recycle.
39
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Substancias quimicas

A HP tem o compromisso de fornecer a seus clientes
informagdes sobre as substancias quimicas
existentes em nossos produtos, conforme necessario
para estar em conformidade com requisitos legais
como o REACH (regulamento EC No 1907/2006 do
European Parliament and the Council). Um relatério
de informagdes quimicas para este produto pode ser
encontrado em: www.hp.com/go/reach.

China RoHS

AROHGHEWEE T ENERERR
AiRR (LT REARRHLEUREH)
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(crivn) [ 1PBDE)
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o BFENENERESEESRNSES Ne Nt RSEST 11363-2006
BRARNREANTLT,

X REENENENRELEAERNR-SRSECN R EEES)T11363-2008
HRATSEANT,

Eoa BENESERSRERHSER

IEERFLITIANEATFERFLEAEFRMERE SN FUNS200295EC

2 BREARANSENRRATFESRIANARRIRSRS

40

e e e





<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends false
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 550
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 2400
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX3:2002
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check true
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError false
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    36.00000
    36.00000
    36.00000
    36.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox false
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    14.40000
    14.40000
    14.40000
    14.40000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (ISO Coated v2 \050ECI\051)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Original PDF setting SheetSpotHiRes_1v4.joboptions from Ghent PDF Workgroup - 2008 Specifications version 4 \(PDF/X-1a:2001 compliant\) UNCHANGED but simply renamed for HPIE use.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [14173.229 14173.229]
>> setpagedevice


